
α) Από το άθροισμα γωνιών του ορθογωνίου τριγώνου 

ΑΒΔ βρίσκουμε: 

BΑ�Δ+Β�= 90ο ⇔ BΑ�Δ+ 60ο= 90ο ⇔ BΑ�Δ= 30ο ⇔  

⇔ ΕΑ�Η = 30ο(1) 

Από το άθροισμα γωνιών του ορθογωνίου τρίγωνο ΑΕΗ 

έχουμε: 

EΗ�Α + EΑ�Η = 90ο  ⇔ ΕΗ�Α + 30ο=90ο ⇔ EΗ�Α = 60ο 

Επειδή η ΖΗ είναι διχοτόμος της γωνίας ΑΗ�Ε, είναι 

ΕΗ�Ζ=30ο, οπότε στο ορθογώνιο τρίγωνο ΕΗΖ ισχύει ότι  

EZ = 
ΖΗ
2

 ⇔ ΖΗ = 2ΕΖ 

β) Από το άθροισμα γωνιών του ορθογωνίου τριγώνου ΑΘΗ έχουμε:  

BΑ�Δ+ΑΘ�Η= 90ο ⇔ 30ο +ΑΘ�Η= 90ο ⇔ ΑΘ�Η= 60ο 

Από το άθροισμα γωνιών του ορθογωνίου τριγώνου ΕΗΘ έχουμε: 

ΕΘ�Η+ EΗ�Θ= 90ο⇔60ο+ΕΗ�Θ= 90ο⇔ΕΗ�Θ= 30ο 

Επειδή ΕΗ�Θ=ΕΗ�Ζ= 30ο, η ΗΕ είναι διχοτόμος του τριγώνου ΘΗΖ και επειδή είναι και 

ύψος, το τρίγωνο είναι ισοσκελές. Όμως ΑΘ�Η= 60ο, οπότε το τρίγωνο ΘΗΖ είναι 

ισόπλευρο. 

γ) Είναι  ΘΗ⊥ ΑΔ και ΒΚ⊥ΑΔ, οπότε ΘΗ//ΒΚ. Οι ΘΒ και ΗΔ τέμνονται στο Α, άρα δεν 

είναι παράλληλες.  Άρα το ΘΗΚΒ είναι τραπέζιο. 

Επίσης, ΔΗ�Κ=ΑΗ�Ζ=30ο ως κατακορυφήν. 

Από το άθροισμα γωνιών του ορθογωνίου τριγώνου ΗΔΚ είναι:  

ΔΗ�K +ΗΚ�Δ= 90ο ⇔ 30ο+ΗΚ�Δ= 90ο ⇔ ΗΚ�Δ= 60ο 

Επειδή HΚ�Δ=Β�=60ο, οι γωνίες που αντιστοιχούν στη βάση ΒΚ του τραπεζίου είναι 

ίσες, οπότε το τραπέζιο είναι ισοσκελές. 


